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Om undersøkelsen 

Viktig informasjon:
Det er ikke vektet for bedriftenes størrelse eller bransjetilhørighet. 
En stemme er en stemme, enten bedriften er liten eller stor og 
uavhengig hvilken bransje den representerer. 

Antall respondenter NHO SH: 238
Svarprosent NHO SH: na %    

38. Undersøkelse

Sendt ut 01.12. kl 08.00

Avsluttet 07.12. kl 08.00

Respondenter 2141

Svarprosent 13%

Antall respondenter 

Norske frisør- og velværebedrifter 67

Bemanning og Rekruttering 62

Handel 48

Arbeid & Inkludering 32

Drift og Service 18

Sikkerhet og Beredskap 8
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Den generelle markedssituasjonen i desember
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Kilde: NHO medlemsundersøkelse. 1 få respondenter
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Markedssituasjonen samlet forverres i desember 
Nettoutvikling (andel som svarer god – andel som svarer dårlig)
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Markedssituasjonen ligger på et lavt nivå i desember 
Nettoutvikling (andel som svarer god – andel som svarer dårlig)
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Kilde: NHO medlemsundersøkelse. 1 få respondenter
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Markedsutsiktene de neste 6 månedene
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Kilde: NHO medlemsundersøkelse. 1 få respondenter



De fleste bransjene i NHO SH har nå en overvekt av bedrifter 
med pessimistisk fremtidssyn
Nettoandel (andel som svarer bedring – andel som svarer nedgang)
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2 av 10 medlemmer må ta ut økt utbytte i 2023 for å 
betale formue- og utbytteskatt
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Kilde: NHO medlemsundersøkelse. 1 få respondenter 

Må din bedrifts eiere ta ut økt utbytte i 2023 for å betale formue- og utbytteskatt?
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Det er i Handel og Drift og Service det økte utbyttet i 
størst grad svekker bedriftene
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Kilde: NHO medlemsundersøkelse. 1 få respondenter 

I hvilken grad vil dette økte utbytte svekke bedriftens muligheter/soliditet/egenkapital?
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Nedtak av kostnader og reduserte investeringer er de 
konsekvensene flest oppgir av økt utbytte
NHO Service og Handel samlet
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Kilde: NHO medlemsundersøkelse. 

Hvordan vil økt utbytte ramme bedriften?
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Nedtak av kostnadsnivå og reduserte investeringer er 
de konsekvensene flest oppgir av økt utbytte
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Kilde: NHO medlemsundersøkelse. 1 få respondenter 

Hvordan vil økt utbytte ramme bedriften?
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1 av 2 bedrifter i bemanningsbransjen oppgir at de vil 
si opp ansatte og 4 av 10 sier de vil endre 
forretningsmodell
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Kilde: NHO medlemsundersøkelse. 

Hvilke tiltak vil din bedrift sette i verk når forbudet mot innleie trer i kraft?
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Respondentene i undersøkelsen som kun utgjør en del 
av bransjen vil alene iverksette oppsigelse av i 
overkant av 1 600 ansatte
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Kilde: NHO medlemsundersøkelse. 

Hvor mange ansatte (antall) tror du at din bedrift må si opp?
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1 av 5 bedrifter i bemanningsbransjen som må si opp 
ansatte vil si opp ~alle sine ansatte
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Kilde: NHO medlemsundersøkelse. 

Hvor stor andel av de ansatte vil dette utgjøre?
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Andel av totalt antall ansatte som bedriftene sier opp

20% av bedriftene som sier de vil si opp 
ansatte vil si opp inntil 20% av sine ansatte

45% av bedriftene som sier de vil si opp 
ansatte vil si opp 21-60% av de ansatte

35% av bedriftene som sier de vil si opp 
ansatte vil si opp over 61% av sine ansatte


	Medlemsundersøkelsen desember�NHO SH med delbransjer
	Innhold 
	Om undersøkelsen 
	Innhold 
	Den generelle markedssituasjonen i desember
	Markedssituasjonen samlet forverres i desember �Nettoutvikling (andel som svarer god – andel som svarer dårlig)
	Markedssituasjonen ligger på et lavt nivå i desember �Nettoutvikling (andel som svarer god – andel som svarer dårlig)
	Innhold 
	Markedsutsiktene de neste 6 månedene
	De fleste bransjene i NHO SH har nå en overvekt av bedrifter med pessimistisk fremtidssyn�Nettoandel (andel som svarer bedring – andel som svarer nedgang)
	Innhold 
	2 av 10 medlemmer må ta ut økt utbytte i 2023 for å betale formue- og utbytteskatt
	Det er i Handel og Drift og Service det økte utbyttet i størst grad svekker bedriftene
	Nedtak av kostnader og reduserte investeringer er de konsekvensene flest oppgir av økt utbytte�NHO Service og Handel samlet
	Nedtak av kostnadsnivå og reduserte investeringer er de konsekvensene flest oppgir av økt utbytte
	Innhold 
	1 av 2 bedrifter i bemanningsbransjen oppgir at de vil si opp ansatte og 4 av 10 sier de vil endre forretningsmodell
	Respondentene i undersøkelsen som kun utgjør en del av bransjen vil alene iverksette oppsigelse av i overkant av 1 600 ansatte
	1 av 5 bedrifter i bemanningsbransjen som må si opp ansatte vil si opp ~alle sine ansatte

